



Призвание. Профессия. Судьба...

Туганаева Фарида Флюровна (14.05.1960 г.)
воспитатель по обучению детей татарскому языку.

Педагогический стаж: 33 года.
Общий стаж: 39 лет.

Кажется, совсем недавно воспитатель Фарида Флюровна переступила порог дошкольного учреждения, с целью «сеять разумное, доброе, вечное...» и вот уже за плечами целые десятилетия, отданные детям и детскому саду...

Фарида Флюровна родилась в городе Агрыз ТАССР. В 1977 году после окончания средней школы поступила в техническое училище №8 города Ижевск. Окончив учебное заведение и получив специальность оператора ЭВМ с 1978 по 1982 год проработала экономистом на Ижевском автозаводе в отделе №67. В феврале 1982 года молодая девушка выходит замуж за молодого Агрызского парня Туганаева Фирдауса и они возвращаются домой, чтобы начать вместе новую счастливую семейную жизнь и трудовой путь в родном городе.

И вот в декабре 1984 году скромная и тихая молодая женщина, взвесив все за и против, переступила порог не технического учреждения, а детского сада-яслей №97 станции Агрыз Горьковской ж.д. в должности воспитателя ясельной группы. Фарида Флюровна очень любит детей и ей захотелось связать с ними свою жизнь, а именно с дошкольниками. Всё для нее было ново: работа с малышами, их родителями, общение с коллегами. Много трудностей встречалось на пути у молодого специалиста, в первые годы её педагогической деятельности, ведь Фарида Флюровна параллельно с работой в ДОУ училась на заочном дошкольном отделении в Сарапульском педагогическом училище Удмуртии. Но трудности не пугали Фариду Флюровну, рядом с ней работали опытные воспитатели, профессионалы, люди, которые, как и она посвятили жизнь детям. Именно они были ее опорой и проводниками.

За время работы в детском саду Фарида Флюровна нарабатывала свой педагогический стаж во всех возрастных группах. Про нее хочется сказать: «Прошла три течения»!

Первые пять лет она подарила самим маленьким воспитанникам, но вскоре молодой педагог осознала: «Хочу двигаться дальше!». Затем с 1989 на протяжении десяти лет был период работы в группах дошкольного возраста, в котором пришло осознание, что такое воспитатель детского сада. Именно эти годы были одновременно самыми сложными, но и самыми значимыми в становлении Фариды Флюровны, как настоящего педагога с большой буквы.

Фарида Флюровна вошла в историю, как самый первый воспитатель по обучению воспитанников детского сада №5 татарскому языку. Сам за себя говорит тот факт, что в ноябре 1999 году детский сад №97 был реорганизован путем передачи в муниципальную собственность города Агрыз РТ и руководство ДОУ предложило опытному и знающему педагогу должность воспитателя, который бы создал языковую среду по обучению детей татарскому языку. С одной стороны это предложение, от которого было трудно отказаться, а, с другой стороны, ее, как человека очень требовательного к себе, одолевали сомнения: «Справлюсь ли?». Это были долгие бессонные ночи. Намного сложнее материал, неизведанная специфика работы с детьми, множество вопросов... Только ежедневно, преодолевая огромное количество трудностей, Фарида Флюровна

вырастала из педагога в наставника, в профессионала своего дела. Педагог накопила неплохой багаж знаний в области родного татарского языка, которому обучала детей, обрела для себя дополнительные навыки и поняла: «Человек может все!» - так вспоминает и оценивает педагог тот знаковый для нее жизненный момент.

Фарида Флюровна являлась учителем – новатором, всегда в творческом поиске, ее методика необходима сегодня и завтра. Работа с одаренными детьми, применение инновационных технологий, использование регионального компонента – все это применяем и мы в своей педагогической практике. На протяжении всей трудовой, общественной деятельности Фарида Флюровна делилась своими знаниями, богатым профессиональным и жизненным опытом. Любить свой родной язык и землю, на которой родился, интересоваться и изучать историю родного края, быть патриотом, никогда не останавливаться на достигнутом, заниматься сохранением,увековечением памяти героев, исторических мест и, многое другое, это то, чем занималась Туганаева Ф.Ф.

Педагог принимала активное участие в общественной жизни детского сада, а так же в профессиональных конкурсах разного уровня: Лауреат Республиканского смотра-конкурса «Лучший билингвальный детский сад» в номинации «Лучший воспитатель»(2015г); 1 место в муниципальном конкурсе «Лучший кабинет по обучению детей двум государственным языкам Республики Татарстан»(2016г.) За свою трудовую деятельность Фарида Флюровна награждена Благодарственным письмо от министра образования и науки РТ (2012 г.) и Почетной грамотой МО и Н РТ(2014г).

Фарида Флюровне досталась не легкая женская судьба. Она была замужем за хорошим, порядочным человеком, но счастье оказалось недолгим, в возрасте 30 лет овдовела . Ей казалось, что мир вокруг рухнул, оставил одну наедине со своими проблемами. Но она не сдалась, работала не покладая рук, вырастила , воспитала прекрасных двух сыновей и обеспечила им получение высшего образования. Ильдар и Ирек Туганаевы определились в жизни. Они крепко стоят на ногах, создали свои семьи и очень гордятся своей мамой!

С 2017 года Фарида Флюровна находится на заслуженном отдыхе, воспитывает внуков и занимается рукоделием. Хотелось бы пожелать нашему ветерану педагогического труда дальнейшего благополучия. Пусть каждый новый день приносит Вам, Фарида Флюровна, душевного удовлетворение, дарит красивые встречи, добрые вести. Почкаще приходите в детский сад, общайтесь с молодыми педагогами, помните, что вы нам очень нужны, ваша поддержка и простое доброе слово — ценнее изумрудов и золота...